

同意公开

# 邵阳市发展和改革委员会文件

邵市发改函〔2025〕70号

A1类

## 对市十七届人大四次会议第172号建议的答复

隆回代表团：

你们提出的《关于加大力度支持隆回县对南方金（山）银花集散交易中心的建议》收悉，现答复如下：

收到你们的建议后，我委高度重视，立即组织相关科室进行专题研究。隆回县作为中国金银花之乡，其金银花产业在全市乃至全国都具有重要地位。您提出的关于支持隆回县金银花产业发展的建议，紧扣产业发展的关键问题，对推动隆回县金银花产业持续壮大、提升我市特色农业竞争力具有重要意义。我们与市财政局、市农业农村局、市商务局、市工信局等相关部门进行了充分沟通与协调，共同探讨解决方案。

### 一、关于支持建设金银花现代共享冷链仓储物流基地设施的答复

根据《湖南省政府专项债券全生命周期管理办法》《湖南省

推进地方政府专项债券项目“自审自发”试点实施方案》《进一步规范政府性投资项目决策和立项防范政府债务风险的管理办法》等文件要求，政府专项债券是指省人民政府在新增专项债券限额内为有一定收益的公益性项目发行，以公益性项目对应的政府性基金收入或专项收入作为还本付息资金来源的政府债券。专项债券项目应属于政府投资项目属于中央明确的专项债券支持领域、项目收益能够覆盖融资本息。

地方政府专项债项目申报资料包含：项目融资平衡方案、建设用地选址意见书、建设用地规划许可证、项目可研批复、项目概算批复、项目初设批复等，县(市、区)总投资额 1 亿元及以上的还须报所在市州财政部门会同投资主管及行业主管部门进行资金来源评估论证。

该项目属于专项债券支持领域，现建议该项目当地主管部门按以上要求准备项目前期资料，推动项目尽快进入储备阶段。

## 二、关于支持南方金银花集散交易中心向数字化、金融化改造提升的答复

市商务局认为，目前，南方金银花电商交易服务平台的建设和推广面临一定的现实挑战。企业自建金银花电商销售平台需要投入大量资金和技术资源，包括平台开发、运营维护、市场推广等，且平台建成后还需面对用户流量获取、品牌信任度建立等问题，自建平台的投入产出比较低。在现有条件下，建议企业优先选择在成熟的第三方中药材电商平台开店，如“药师帮”、“药源

网”、“药帮忙”、“采药么”、“药品终端网”等，实现金银花药材的触网销售。

如企业认为自建平台确有必要，市工信局表示将努力推动市级层面加快出台相关产业扶持政策，加大对企业的财政支持力度，对隆回金（山）银花企业数字化升级改造予以一定的资金支持。

### 三、下一步工作计划

1、加强部门协作配合：进一步加强与市财政局、市农业农村局、市商务局、市工信局、市人民银行等部门的协作，形成工作合力，共同推动隆回县金银花产业发展。

2、积极争取上级支持：除专项债外，我们还将积极为隆回县金银花产业争取中央预算内投资、省级相关产业发展资金等支持，助力产业做大做强。

感谢你们对我市发展和改革工作的关心和支持，欢迎继续对我们的工作提出宝贵意见和建议。



抄送：市人大代表工委、市政府办公室

联系人及电话：刘文军 18684957886

